

"Kanadai Magyar Ujság" egyetemes a "KANADAI MAGYAR HIRLAP"...

BRANTFORD BRIDGEBURG CALDERWOOD CHIPPAWA CROWLAND FORD CITY...

Kelet- és Nyugat Kanadai Magyar Ujság

"Canadian Hungarian News" Combined with the "CANADIAN HUNGARIAN JOURNAL"...

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

VOL. IX. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG, MANITOBA 1932. NOVEMBER 10 CSÜTÖRTÖK

No. 45 SZAM

50,000 MAGYART SIKKASZTOTT EL A NÉPSZÁMLÁLÁS

"NO SUCH NONSENSE!" NATIONALITIES, "BENEFITTED" BY TREATIES, ARE ONES, WHO PROTEST AGAINST NEW MISRULE...

With so many Canadian problems at hand, one really should not pay attention to what happens in the outside world...

Looking back on the years which have passed since the war, it may be safely stated that the forced diplomatic experiments are largely responsible for the present state of affairs.

Yet, this would not justify bringing up again the matter of the terrible blunders of the Trianon treaty in particular, though it upset everything in Central Europe.

An "educational" film is being lately shown in some cities of the U. S. and as considerable subversive propaganda was carried on in this country, too, during and since the World War...

No propaganda, however, can counterbalance the facts. Facts which are bound to come to the surface despite suppression.

What schoolchildren puzzled by geography have often wished were true was loudly and unwisely asserted by the Rev. Father Hlinka.

Three years ago the Czechoslovakian Government sentenced another Slovak separatist to 15 years in jail for fostering just such ideas.

400 LÁB MÉLYSÉGBE ZUHANT EGY MAGYAR



ÉLETÉVEL FIZETETT ÖNFELALDOZÁSÁÉRT KORNFELD KÁROLY BANYASZ—BRITISH COLUMBIA EGYIK VADREGYENY TÁJÁN TÖRTÉNT A VÉGZETES BALESET — HÁROM BANYASZ SZÖRNYETHALT A HEGYOLDALRÓL LEHEMPERGŐ AUTÓBAN

Mult heti számunkban megemlékeztünk a 'Canadian Press' távirati iroda jelentése alapján arról a sajnálatos szerencsétlen balesetről, mely British Columbia Kamloops és Chilliwack városai között elterülő Yale kerületben történt.

Szabó János honfitársunk szíveségéből most azután nemcsak részletes beszámolót kaptunk a tragédiáról, hanem a halál baleset magyar áldozatának fényképét is megküldötték az ottani magyar bányászok.

Szörnyethalt Bali Mihály

FELMENTETTÉK A MAGYAR HALALAUTÓ VEZETŐJÉT—KIS HIJJA, HOGY TÖBB HONFITÁRSUNK NEM VESZTETTE ÉLETÉT AZ ALBERTAI A ROKBA-HAJTÁSKOR

Alberta Rosedale bányavárosába vezető úton végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt, midőn egy Drummheller irányából Rosedale felé haladó "magyar" autóbussz az árokba szorított egy eszeveszett iramban vágató másik gépkocsi.

Zámbó József még ma is kórházi kezelés alatt áll, miután hátgerince megrepedt a borzalmas ütődés következtében.

Ottawa gondoskodik a vándorokról?

November 5-ikén jutott nyilvánosságra a birodalmi kormányának az a legújabb elhatározása, mely — ha valóra válik — nagy örömet jelent sok magyar vándor szempontjából.

Tekintettel arra, hogy eddig a városok a tartományokra, a tartományok az államra hárították a nőtlen vándorok ellátását, anélkül azonban, hogy tényleg gondoskodtak volna a legtöbbjükéről.

Fegyencélkezés rázza fel Quebecet

MONTREALTÓL 15 MÉRFÖLDNYIRE MAGUKRA GYUJTOTTÁK A ST. VINCENT DE PAUL BŐRTÖNT — TÖBB SÜLYOS SEBESÜLT ÉS FÉLMILLIÓ DOLLAROS KÁR MARADT A VAKMERŐ KITÖRÉSI KÍSÉRLET NYOMÁN

Alig csendesedett el az Ontario tartományi fegyház Kings-ton mellett, Quebec 1.152 rovtört multu bűnözőjét őrző St. Vincent de Paul fegyházában válaszó kitorési kísérletre határozta el magát a rabok egy csoportja.

Mult pénteken délelőtt tört ki a rablázadás, de szerencsére oly gyors idő alatt állott helyre a rend, hogy már aznap délre minden elcsendesült és az egész börtönben pontosan 12 órakor szolgáltak fel az ebédet.

A jelentések szerint Crossley, az elégedetlen gyilkos a szabóműhely egyik sarkában felgyújtott egy halmaz szövet-hulladékot. Ez volt úgy látszik az előremegbeszél jel a szökési kísérletre.

CSAK 28,125 "HUNGARIAN"-T MUTATNAK KI A LEGUJABB STATISZTIKAI ADATOK — AZ UTÓDALLAMOK JAVÁRA CSOPORTOSÍTOTTAK OTTAWÁBAN A KANADAI MAGYARSÁG KÉTHARMADRÉSZÉT — A HIVATALOS KIMUTATÁS SZERINT MINDEN FELNÖTT KANADAI MAGYARRA HÁROM KISKORUNAK KELLENE ESNIÉ S Ezek közül is kettő az utódállamok szőlöttének számit

Mióta a statisztikai, azaz a tényeket számontartó tudományt bevezették az állami és gazdasági életbe, nem faragtak torzabb fából vaskarikát, mint az 1931-es népszámlálással kapcsolatban. Sajnos éppen a trianoni kényszerbéke alapján darabokra szagatott Magyarországnak jutott osztályrészül, hogy ennek a lehetőségnek állapodnak a hátrányait Kanadában is éreztesse velük.

Nem kell részleteznünk azt a mozgalmat, amit éppen a "Kanadai Magyar Ujság" indított az 1931-es népszámlálást megelőzőleg, egyenesen azon célból, hogy végre tisztán lásson mindenki ebben a dologban.

Sajnos azonban — úgy látszik — legtöbb esetben úgy jeleztek fel az adatokat a népszámlálási biztosok, hogy honfitársainknak fogalmuk sem volt arról, hogy tulajdonképpen micsoda mérénylet készül ellenük.

LEGUJABB HIREK

SZAJKABALÉPTEK ALBERTA farmeri Rumsey vidékén, miután nem hajlandók búzájukat 20 zabtermésükre 9 és sertésüket 2 centért e adni.

HITLER SZELŐSÉGESEN nacionalista pártjának súlyos veszége a mult vasárnapi német választásokon bizonyára érezhetően fogja határolni európai politika kialakulására.

NEGYEN FULLADTAK bele az ontáriói Lake of the Woods vízbe, midőn vadászcsónakjuk felfordult, csupán a társaság egyetlen tagja mekkült meg a haláltól, aki tehetetlenül volt kénytelen végignézni férje és gyermekei pusztulását.

A BUNHULLAM TETŐFKORA hágott egész Kanadaszerte a sorozatos rablázások jellemzők az elmúlt hetet. Ugyancsak minden nagyobb kanadai városban volt "hold-up" a közelmúltban, legvakmerőbb azonban kétségkívül egy vancouveri rablóbanda két egymásutáni betörése volt.

LAPZARTÁIG NEM adták ki jelentést az amerikai elnökválasztás eredményéről, az Egyesült Államokból érkező újságok híradása viszont Roose volt demokrata elnökjelölt részére jóelő győzelmet.